

勇毅护航新征程 打造平安开平城

——唐山市公安局开平分局积极推进平安建设工作纪实

□ 河北法制报记者 吴艳丽
通讯员 李鑫月 纪伟

今年以来,唐山市公安局开平分局始终坚持“群众最关心什么,我们就解决什么;群众最痛恨什么,我们就攻坚什么”的群众路线,将推进平安建设工作贯穿公安工作全过程,积极构建新时代平安警务共同体,有力维护了良好的社会治安秩序,全面提升了辖区群众的安全感、幸福感。

聚焦保障人民安宁 精准打击违法犯罪

开平分局紧紧抓住影响群众安全感的突出问题,以常态化推进扫黑除恶斗争为抓手,深入开展打击侵犯财产权犯罪、黄赌毒等突出违法犯罪活动。通过类案侦查,审讯深挖,全面提升打击系列流窜作案、跨区域犯罪团伙的能力和打击质效。今年以来,该分局共破获刑事案件29起,抓获犯罪嫌疑人44人,破获治安案件55起,处罚违法犯行68人,抓获网上逃犯28人。特别是2月份以来,马路派出所辖区集市连续发

生20余起扒窃手机案,民警经缜密侦查、循迹追踪,于4月7日成功打掉该扒窃团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,有力维护了辖区内治安秩序的持续稳定。

在打击电信网络诈骗工作中,该分局坚持打击与宣传防范两手抓,对症下药、因情施策,努力在破案打击上下功夫、在管控整治上出实招、在宣传防范上做文章,坚决把打击治理电信网络诈骗犯罪这项民生工程抓紧抓实、抓出成效。今年以来,开平分局破获电诈案件2起,抓获嫌疑人6人,发放各类反诈资料8000余份,为群众答疑解惑2000余人次。

聚焦警务多元共治 精细化解隐患纠纷

衡量一地治安,不仅要看破了多少案,还要看预防减少多少案件事故发生。开平分局着力推进智慧警务建设,抽调精干警力组建15个巡逻组,打造24小时见警工程,切实提高“见警率”“见车率”“管事率”,确保压低发案,形成对违法犯罪的强力震慑,切实增强群众安全感。今年以来,全区刑事案件发案

率同比下降23%,在疫情防控期间,共出动警力2760余人次,出动警车550余辆次。

坚持夯实基础整合资源,防范化解重大风险。该分局一方面深化派出所“一室两队”改革,细化社区警务工作职责,在自己管辖范围内抓实矛盾调处、隐患排查等工作,使基层治理和服务前移得到完美融合;另一方面,坚持群众路线,大力开展“百万警进千万家”活动,组织群防群治力量,积极参与社会治理,不断提高防控风险、化解矛盾、服务群众、维护稳定的能力水平。今年以来,该分局成功化解矛盾纠纷141起,化解率100%,查处隐患51处,整改率100%,有效维护了辖区的治安秩序稳定。

聚焦便民政务服务 精心推出利民举措

今年以来,开平分局深化“放管服”“互联网+行政管理服务”等改革,不断推出新的惠民、便民、利民举措,努力提供更加优质、便利、贴心的政务服务。

特殊群众优先办。该分局各

派出所户籍窗口为65岁以上老人提供优先办理、前端引导等“适老”服务举措;为参加各类考试、报名的学生开通“绿色通道”;为老、弱、病、残等行动不便的群众进行上门办证服务。急事难事随时办。严格落实“不打烊”窗口服务,辖区内共9个派出所,其中开平所启动365天“不打烊”,其余8个所实行双休日、法定节假日预约办理模式。进门一次全程办。各派出所户籍窗口配置带蓝牙功能复印机,群众办理业务可直接将手机存储的证明材料进行打印、复印,切实做到业务进门一次办清;开通财政缴费专线,办理业务扫码缴费,方便群众的同时也提高了工作效率。自今年开展“不打烊”服务至今,已预约服务65人,“一站式”迁移办理业务176人,办理“绿色通道”加急身份证件78人。

怀为民之心,正义之剑斩向魑魅魍魉;守一方平安,雷霆之势荡涤污泥浊水。回望来路,开平分局精准打击违法犯罪、精细化化解隐患纠纷、精心推出利民举措,在建设更高水平平安开平的征途上护航新征程。

常态化安全检查重点场所严打黑恶犯罪 开展行政执法监督检查

武强县综合施治提升群众安全感

该县深入开展打击整治“村霸”等农村(社区)黑恶势力专项行动,进一步净化社会发展环境,持续深化打击整治枪爆违法犯罪,依法严厉打击非法集资、电信网络诈骗和黄赌毒、盗抢骗、食药环等违法犯罪活动;强化对枪支弹药、管制刀具和爆炸、刷毒等危险物品的管理,加强道路交通秩序管理,严防发生重特大道路交通事故。今年以来,打掉信息网络犯罪团伙1个,查扣涉案银行卡49张;开展了交通秩序大整治,夜查酒驾治理等10次专项行动,创造了和谐有序的交通环境。

该县将与群众关联较多的场所进行重点整治,消除公共安全隐患。县委政法委组织县公安局、文旅局等部门,对电影院、网吧等重点场所进行常态化安全检查,目前,对8家娱乐场所进行了关停。对全县宾馆、出租屋等治安复杂场所开展排查,严格落实从业人员实名登记制度。

该县坚持打好严打整治主动仗,对四大行业领域黑恶犯罪等保持严打高压态势,始终对严重暴力和各类传统侵财犯罪坚持快侦快破,切实维护基层群众切身利益。今年以来,共抓获犯罪嫌疑人52人,抓获外省市逃犯5名;破获“拉车门”盗窃车内财物案件7起,破获系列盗窃农村灌溉耕地出水口和出水管案件,获得了群众好评。

他们不回家 只为守护大家安全

□ 谢铃

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。有这样一群武安检察人,他们坚守在疫情防控一线,舍弃与家人的陪伴,默默坚守岗位、服务群众,用实际行动筑起疫情防控安全防线。

马苗苗是武安市人民检察院第一检察部检察官助理。2021年,她通过公务员考试进入武安市检察院。作为一名检察新人,她朝气蓬勃,青春洋溢。在武安市疫情防控工作最紧要的时刻,她主动请缨,手拿扩音器,在分包小区楼下花式喊话:“居民们,下来做核酸了,今天的医生特别帅,‘大白’特别美……”在这次疫情中,家住邱县的她担心受疫情影响耽误工作,从3月中旬就没有回过家。“要说不想家,那是假话,但一想到还有很多同事舍小家顾大家,我怎么能退缩?我必须做一名‘冲锋者’,哪里需要就到哪里去。”她笑对一切。

“爸爸,祝你生日快乐!你是最棒的‘大白’爸爸,加油!”一条祝福视频让第四检察部主任刘魁帅的脸上露出幸福的笑容。

4月16日是刘魁帅的生日,不同往年,今年的生日没有家人的陪伴,也没有丰盛的菜肴和精心的准备。家住邯郸市的他在本轮疫情防控期间一直留在单位与干警们并肩作战。他完成当天的工作后,和队员们冲在一一线、干在一一线,共同为全村疫情防控筑起一道安全防线。

其实,马苗苗、刘魁帅、孔彦斌都只是武安检察人的代表。在疫情防控工作中,还有很多人在坚守岗位,默默付出。在这座小城里,每一个平凡而普通的人,都在抗疫最前线书写着一个又一个春天里的故事,守护着这座城市的万家灯火。



4月13日,秦皇岛市海港区人民检察院联合秦皇岛市公安局海港分局在检察院未检综合办案区对一起性侵未成年人案件进行了“一站式”询问,办案区温馨的布置缓解了被害人紧张的情绪,询问工作开展顺利。询问结束后,检察官对未成年被害人进行了心理安抚和疏导,同时,对其法定代理人进行了家庭教育指导,督促其依法履行监护职责。接下来,检察院将不断探索与侦查机关的合作办案机制,为未成年被害人健康成长“注入阳光”。图为办案检察官在对被害人及其家人进行心理疏导和家庭教育指导。
徐璐瑶 摄

任性司机屡教不改 4年内因酒驾被查处3次

河北法制报讯 (王新苗 张维正)4年3次酒驾,这名驾驶人也太任性了。4月21日,孟村回族自治县公安交警大队依法对当事人任某某处以罚款2000元、行政拘留5天、扣留机动车的处罚。

4月18日13时许,孟村

公安交通警察大队城区中队执勤民警在孟新线孙楼路段设立缉查点,对过往车辆逐一检查。在对一辆小轿车进行检查时,驾驶人任某经呼气式酒精测试仪检测,其体内酒精含量为59mg/100ml,其行为构成饮酒后驾

驶机动车。经进一步核查,驾驶人任某某曾于2018年4月5日因酒后驾车被山东交警处罚过,2019年4月21日因醉酒驾车再次被山东交警查获,驾驶证被吊销,此次违法任某某属于驾驶证吊销期间酒驾机动车。

赞皇公安加强督导保障物流畅通

河北法制报讯 (陈峰)4月21日石家庄市公安机关保障物流畅通促进产业链供应链稳定工作推进会后,赞皇县公安局迅速行动,局

长宋佳毅带领班子成员第一时间到分包的检查站点进行督导检查,详细查看了执勤检查台账,要求上岗人员坚决按照会议要求开展查控工

作,立足全县辖区疫情防控实际,科学安排勤务、优化警力配置,提升查控效率,保畅通、促生产,筑牢外防输入防线。

点滴小事暖人心间

——吴桥公安民警服务群众小记

□ 孟淑玲

群众无小事,细微显真情。吴桥县公安局努力践行“靠前一步、主动作为”的警务理念,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,为群众办实事、解难题,把工作做到老百姓心坎上。

对于公安民警而言,为民服务,任何小事都不小。4月12日下午,桑园派出所户籍室接到辖区一位77岁老人求助,称年近80岁的老伴常年卧床,现急需住院治疗,但身份证丢失,无法办理住院手续,老伴又不方便来派出所采集信息,请求民警给予帮助办理身份证。在了解了详细情况之后,户籍民警利用傍晚下班时间前往

老人家中,为老人采集了相关信息。

派出所民警急群众之所急,想群众之所想,赢得了民心,拉近了警民距离。4月11日,沟店铺派出所民警接群众求助,称有一位老人在玉泉庄村街头徘徊,需要帮助。接警后,民警迅速赶往现场,辗转在村附近的大堤上找到了老人。老人穿一件花棉衣,神情恍惚。民警上前询问,老人言辞含糊,说不清楚个人信息和家庭住址。民警一边安抚老人,一边联系附近村寻找相关线索。考虑到老人的身体状况,民警将老人领回派出所细心照看,并为老人提供了饭菜和水。经民警耐心细致的工作,老人能模糊地说出所在村的名字,根据字音民警多方查找,

终于确认老人为山东德州人,并顺利和她的家人取得联系。老人的家人匆忙赶到派出所,看到老人安然无恙,激动地说:“真是太感谢了,要不是你们帮助,我们到现在都不知道老人去了哪里,这要是出点意外该怎么办,是我们大意了,谢谢你们。”

每一面锦旗都代表着人民群众对公安民警的信任和希冀,无声诉说着警民之间的鱼水深情。近日,桑园派出所收到一名外地旅客豆先生送来的写着“真诚贴心为人民”的锦旗,表达感谢之情。原来,4月8日,桑园派出所接到一外地旅客求助,称自家小型轿车倒车影像摄像头不见了。接警后,民警立即赶到现场,经初步

调查确定是一名调皮的小男孩所为,将摄像头拽下并拿走。由于该旅客着急赶时间,桑园派出所迅速组织警力一面在附近沿途走访询问,一面进一步确定小男孩相关信息,在附近社区及学校寻找,很快联系上了男孩的家长,并找到该旅客丢失的摄像头。男孩家长表示了深深的歉意,双方达成和解。豆先生此次专程来吴桥给桑园派出所送上一面锦旗,并感激地说:“派出所民警认真负责,小事不小办,破案真迅速。”

“群众之事无小事”不仅仅是一句口号,更是一份承诺。这一件件暖心之举,在不经意间出现,让感动在平凡中彰显。